

ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে সম্পন্ন টেকনো কালচারেল উৎসব

আগরতলা, ২৭ ফেব্রুয়ারি: অহিকেরিয়া ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়ের একটি ব্র্যান্ড টেকনো-কালচারেল অনুষ্ঠান যা সমগ্র উত্তর-পূর্ব রাজ্যগুলির পাশাপাশি পুরো দেশের বিভিন্ন শিক্ষাপ্রতিষ্ঠানের সমস্ত শিক্ষার্থীর কাছে বিশেষভাবে বিখ্যাত। গত ২৫ ফেব্রুয়ারি থেকে ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরার ক্যাম্পাসে প্রতি বছরের মতো এবারও তিন দিনের এই টেকনো-কালচারেল উৎসব অহিকেরিয়া-২০২১ শুরু হয়। ২৫ ফেব্রুয়ারি সন্ধ্যা ছয়টায় অনুষ্ঠানের শুভ উদ্বোধন করেন ত্রিপুরার উপ-মুখ্যমন্ত্রী ওখা প্রধান অতিথি জিফু নেব বর্মা এবং বিশেষ অতিথি হিসাবে উপস্থিত ছিলেন সিমনা নির্বাচনি এলাকার বিধায়ক কৃষকতু নেববর্মা। ও সম্মানিত অতিথি হিসাবে উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা ন্যাচারাল গ্যাস লিমিটেড এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর বিশ্বজিত সিনহা এবং অন্যান্য অনেক ডিভিডাইনি অতিথি বৃন্দ। বিশ্ববিদ্যালয়ের সহ উপাচার্য অধ্যাপক বিপ্লব হালদার উদ্বোধনী ভাষণ প্রদান করেন এবং অহিকেরিয়া অনুষ্ঠানের সম্পর্কে উপস্থিত সকল সম্মানিত অতিথিদের ও দর্শকদের বিকৃত ধারণা প্রদান করেন। বিধায়ক কৃষকতু নেববর্মা তার ভাষণকালে বর্তমানে যুগের টেকনোলজির সহজ ব্যবহার সুনিশ্চিত করার জন্য রাজ্যে আরো অধিক সুবিধা প্রতিষ্ঠা করার উপর জরুরি আরোপ করেন। সিনহা পড়ুয়াদের উদ্দেশ্যে জ্ঞান অর্জনের পাশাপাশি আয়জ্ঞান বৃদ্ধির পরামর্শও দেন, যাতে তারা আরো বেশি আর্থনির্ভর হতে পারে। প্রধান অতিথির ভাষণে জিফু নেব বর্মা বলেন যে, স্বামীজীর ভাবধারা অনুযায়ী দেশ গড়ার জন্য তিনটি বিষয়ের উপর জোর দিতে হবে। সেগুলি হলো অর্জনের জন্য গর্ববোধ, বর্তমানের জন্য ব্যথিত হওয়া এবং ভবিষ্যতের জন্য খর দেবা। বর্তমানের জন্য ব্যথিত এই কারণে হতে হবে যে, এই পৃথিবীর অনেকেই অনেক কিছু থেকে ব্যথিত। উদাহরণ স্বরূপ সকল ছাত্র ছাত্রী যার অনেক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে পড়াশুনা করছে তারা ভাগ্যবান কিন্তু এমন অনেক মানুষ আছেন যারা শিক্ষা থেকে ব্যথিত।

তাদের জন্য দুঃখ বোধ করতে হবে। বড় হতে গেলে খরচটিও অনেক বড়ের মধ্যে হতে হবে। সিনহার বক্তব্যের সাথে সহমত পোষণ করে তিনি বলেন শ্রেণীকর্মই নৈতিক জ্ঞানার্জনের স্থল, সেখান থেকেই আয়জ্ঞানার্জন বৃদ্ধি করতে হবে। এক বর্ণীয়া সংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের মধ্যে দিয়ে অনুষ্ঠানের শুভ সূচনা হয়। বিশ্ববিদ্যালয়ের রেজিস্ট্রার এ রজনাপের ধনাবদে সুসক বক্তৃতার মাধ্যমে উদ্বোধনী অনুষ্ঠানের সমাপ্তি ঘটে

এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে যে, তিন দিনের এই অনুষ্ঠানের মূল আকর্ষণ ছিল উদ্বোধনী ও সাংস্কৃতিক সন্ধ্যা সেলিব্রিটি নাইট এবং ডি জে নাইট। প্রতিদিনের বিভিন্ন প্রতিযোগিতার মধ্যে ছিল একক ও দুই বিভাগে গান, নাচ, জীবনের জন্য যোগ, ব্যাডমিন্টন, ফেস পেইন্টিং, নথ আর্ট, মেহেন্দি আর্ট, রসোলি তৈরি, চূলের মেক আপ, টি-শার্ট ডিজাইনিং, ট্যাটু ডিজাইনিং, কোলাজ তৈরি, ডিভিওগ্রাফি, ফটোগ্রাফি, অরিগামি, যেমন বৃশি করে, বিস্ত ইট হাই, বর্জ থেকে সেরা, ট্রেজার হান্ট এবং ফ্যাশন শো ইত্যাদি। উক্ত অনুষ্ঠানটি সম্পূর্ণ ভাবে পড়ুয়াদের জন্য এবং পড়ুয়াদের দ্বারা পরিচালিত। ত্রিপুরা ও অন্যান্য রাজ্যের বিভিন্ন বিদ্যালয়, মহাবিদ্যালয় এবং বিশ্ববিদ্যালয় থেকে ছাত্র ছাত্রীরা এই সকল প্রতিযোগিতায় অংশ নেয়। উল্লেখ্য, বিভিন্ন স্কানের প্রায় ৮০,০০০ দর্শক ফেসবুক, ইউ-টিউব ইত্যাদি ব্যবহার করে গত বছরের অহিকেরিয়া অনুষ্ঠানটি উপভোগ করেছেন এবং প্রশংসা করেছেন। সেলিব্রিটি হিসাবে বলিউডের খ্যাতিনামা শ্রেণীকর্ম সিন্ধার আদিতি সিং শর্মা আসেন দর্শকদের মাতামোর জন্য। সমাপ্তি অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের সাংসদ সদস্য প্রতিমা জেমিকণ্ড। এছাড়াও সমাপ্তি অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি হিসাবে উপস্থিত ছিলেন ওএনজিসি ত্রিপুরার এসেট ম্যানেজার তরুণ মালিক। ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়ের পক্ষে থেকে সকলের ঐকান্তিক সহায়তার অনুষ্ঠান সর্বাঙ্গীণ সফল হয়েছে বলেও বার্তা দেওয়া হয়।

Nababarta Prosaंगा dt. 27/02/2021 15 X 11.5 cm